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Πρώτη Ιερατική Σύναξη για το νέο έτος στη 
Μητρόπολη Καλαβρύτων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Τη Δευτέρα 24 Φεβρουαρίου 2025, πραγματοποιήθηκε στην 
αίθουσα ομιλιών του Πνευματικού Κέντρου της Ιεράς 
Μητροπόλεως, η πρώτη Ιερατική Σύναξη για το νέο έτος, 
παρουσία του εκλεκτού προσκεκλημένου Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Κερνίτσης κ. Χρυσάνθου και του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου.
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Κατά την έναρξη ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε και έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα, 
εκφράζοντας τις πατρικές του ευχές προς τους παρευρισκομένους για καλή, 
ευλογημένη και πνευματικά δημιουργική χρονιά.

Ακολούθησε εισήγηση από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο κ. Χρύσανθο με θέμα τη 
σημασία του έργου του Ιερέα σε συνδυασμό με την πνευματική περίοδο της Αγίας 
και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, που ως στάδιο πνευματικού αγώνα ανοίγεται 
μπροστά μας. Αναφέρθηκε στην αποϊεροποίηση της εκκλησιαστικής ζωής και σε 
παθογόνα περιστατικά στη μυστηριακή ζωή της Εκκλησίας. Επεσήμανε ότι η 
Εκκλησία «σημαίνεται ἐν τοῖς Μυστηρίοις», δηλαδή εκφράζεται και εκδηλώνεται 
με τις αγιαστικές τελετές, που είναι ριζωμένες στο σώμα του Χριστού, όπως οι 
κλάδοι στο δένδρο και τα κλήματα στην άμπελο.



“Επομένως,” επεσήμανε ο Θεοφιλέστατος, “Εκκλησία και Μυστήρια συνδέονται 
οργανικά, δεδομένου ότι η ίδια η Εκκλησία, θεμελιωμένη στο γεγονός της 
ενανθρωπήσεως του Χριστού, είναι από τη φύση της Μυστήριο, πηγή της χάριτος, 
αρχή και τέλος όλων των μυστηρίων. Η λατρεία γίνεται, συνεπώς, χώρος και 
χρόνος, όπου προσφέρεται σε κάθε πιστό η δυνατότητα μετοχής στη θεία χάρη, 
άριστος χειραγωγός στην «ἐν Χριστῷ ζωή» και σωτηρία, και τέλειο μέσο 
διαποίμανσης των μελών της Εκκλησίας. Γι’ αυτό θα πρέπει τα μυστήρια να 
τελούνται με την αρμόζουσα εκκλησιαστική τάξη και σοβαρότητα, και να 
επισημαίνεται στους πιστούς που μετέχουν η πρακτική σημασία στην ζωή τους.

Επίσης, η όλη εικόνα και η συμπεριφορά ενός Κληρικού πρέπει να εμπνέει σεβασμό, 
ιεροπρέπεια, πνευματικότητα. Ο Ιερέας πρέπει να είναι εις τύπον Χριστού, να 
αποτελεί παράδειγμα για τους πιστούς. Διότι τίποτε δεν είναι ανώτερο από τον 
Ιερέα του Θεού. Αφού το παν είναι ο Ιησούς Χριστός, ο δε Ιερέας είναι ο 
αντιπρόσωπος του Ιησού Χριστού, δεν υπάρχει τίποτα άλλο ανώτερο από τον Ιερέα 
του Θεού. Ο Ιερέας είναι ο μέσος μεταξύ του Θεού κι ανθρώπων. Παίρνει από τον 
Θεό τα θεία μηνύματα και τη Χάρη Του και τα δίνει στους ανθρώπους. Παίρνει από 
τους ανθρώπους τα διάφορα αιτήματά τους και τα μεταφέρει στον Θεό, κάνοντας 
προσευχή γι’ αυτούς.



Ο Ιερέας διακρίνεται από μακριά, φορώντας το τίμιο ράσο! Αυτό το ράσο των 
Ιερέων στάζει αίμα μαρτύρων και δάκρυα μετανοούντων! Η σχέση του με τους 
πιστούς είναι μία σχέση πνευματικού πατρός προς πνευματικά παιδιά, μετάδοσης 
του ευαγγελικού μηνύματος, αλληλοσεβασμού και αγάπης εν ελευθερία. Ως 
πρόδρομοι οι Ιερείς οφείλουν να δείχνουν και να οδηγούν τους πιστούς στον 
Χριστό. Να τους παρακινούν στα Μυστήρια της Μετανοίας, της Εξομολογήσεως 
και της Θείας Ευχαριστίας, αφού πρώτοι εκείνοι, δίνοντας το παράδειγμα, θα 
πρέπει να μεριμνούν για τη δική τους εσωτερική κάθαρση, εξομολογούμενοι στον 
πνευματικό τους πατέρα.

Ιδιαιτέρως, η περίοδος της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής με τις πνευματικές 
και κατανυκτικές Ιερές Ακολουθίες δίνει την ποιμαντική ευκαιρία στον Ιερέα να 
προσεγγίσει το ποίμνιό του και να διδάξει τη σημασία της προσευχής, της 
μετανοίας, της νηστείας, του πνευματικού αγώνα, με τελικό στόχο την συνάντησή 
μας με τον Αναστημένο Κύριο.



”

Μετά το πέρα της ομιλίας, ο Σεπτός Ποιμενάρχης κ. Ιερώνυμος ευχαρίστησε 
εγκάρδια τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Κερνίτσης κ. Χρύσανθο για την ωφέλιμη 
πνευματικά εισήγησή του, καθώς και τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πατρών κ. 
Χρυσόστομο που έδωσε την άδεια και ευλογία στον Θεοφιλέστατο να προσέλθει 
στην Ιερατική Σύναξη και με τα πνευματικά του λόγια να μας προετοιμάσει για την 
κατανυκτική περίοδο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος προσέφερε ως ευλογία σε κάθε Ιερέα ένα πνευματικό 
βιβλίο, ευχόμενος σε όλους καλή Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή.








